

La Santa Cecilia de aquellos tiempos

Entre los hitos que marcan los buenos ratos musicales para mí, se encuentra uno, que indudablemente es de feliz recordación, aquél día de la Santa Patrona festejado con misa solemne a toda orquesta sin punto de medio duro — diez reales — que se cobraba por aquel entonces, a cada gestión musical. Tantas ejecuciones, tantos puntos: denominación que regulaba en la Catedral, como en los demás religiosos.

E indudablemente, en cualquiera de las hermosas parroquias zamoranas, y con el beneplácito de su párroco, que a honor tenía el de compartir y llamarse hasta compañero, porque él, también cantaba, se celebraba la misa a nuestra Santa Patrona, Santa Cecilia, a toda orquesta, incluso, cómo no!, con la cooperación del maestro de Capilla, beneficiados de oficio, cantores y niños de coro, a cuyo "ite missa est", surgía la organización agapesca, siendo por lo regular, cena.

Y así, en uno de los hoteles, "Vizcaína", "Higinio" o alguno otro de que haré excepción, nos reuníamos en amor y compañía todos, siendo de notar el que tal alegría y virtud no exenta que ejerce la música, solía acabar con todos los tiquis miquis de compañerismo; apelando cada uno a su ingenio para sacar agudezas que producían grandes explosiones de risa. Quien ignore no lo haya tenido ocasión de compartir en una de éstas, no sabe lo que es bueno, como eran aquellas fiestas religiosas rurales: la temporada bohemia de compañía de zarzuela "et sic de ceteris". Pues tal es la influencia de este divino arte.

El precio del cubierto en tales ágapes cecilianos, — apropiados de cómo han subido las substancias — no pasaba de 2'50 a 3'00 pesetas, incluido café y copa de ma-

rrasquino, previos los tres platos anteriores, platos fuertes, que pedían buena libación, dado que, quien menos disponía de buena dentadura buen apetito y gran dosis de buen humor. Tres salsas que aderezaban una buena sazón a lo condimentado.

Uno de los años, por lo que fuera, solemnizó la fiesta la Capilla de mi querido e inolvidable maestro Berdión, que santa gloria haya, y por tal motivo fué menor el número. El organizador del banquete, eligió lo típico y determinó a la "chiti" callando para los demás, que el sitio elegido, fuese la tabernilla del señor Juan Chausal, "El Gallo", Sacramento núm. 8, hoy se denominaría "Gran Bar". Aquel señor Juan, era uno entre los mejores de su época, como escopetero cazador y así le tenían de sobresaliente como tal los de su partida, que la formaban don Pedro Fernández "Caenas", Sotelo y otros, de cuyo inciso no prescindiendo aunque me salga de la fiesta.

Pues allí, en su dicha casa, nos preparó la señora Tiburcia, que así se llamaba su mujer, una suculenta merienda de tres platos: huevos, bestugos, ave y postres; asiduidad en mesa y mantel con sus típicos libatorios de barro vidriado con pico estrecho y tenedores de hierro: pan corteza negra y arrollado, sin faltar el repetido y café marrasquino del "Español". ¡Todo por una peseta setenta y cinco céntimos! Si no me falla el recuerdo, fué el año 1892, allá por mis buenos 17 de edad.

En sobremesa y para ayudar a una fácil digestión, agudezas de aquellos que se llamaron Vicente Galo, Bonifacio, Angelín. Explosiones de risa, la mejor compañera del vivir.

José GOMEZ CRESPO.
Cáceres para Zamora, noviembre 1939.—Año de la Victoria.

LA GUERRA Chamberlain ha hecho interesantes declaraciones



LONDRES.—El jefe de la oposición mister Atlee, preguntó en la sesión celebrada ayer en los Comunes, si la colocación de minas, con la que se hundió al barco "Simón Bolívar", en los últimos días, en las rutas comerciales, y sin advertencia previa, es contrario a las leyes internacionales.

Chamberlain dijo que el Gobierno de S. M. tenía la intención de tomar algunas medidas para contestar a esto, y agregó dirigiéndose a la Cámara:

"Ya sabéis que durante los tres últimos días diez barcos, seis de los cuales eran neutrales, han sido hundidos por minas alemanas con grandes pérdidas de vidas humanas. La convención de La Haya, en la que tomó parte Alemania y de la cual el Gobierno alemán declaró posteriormente que tenía intención de observar, dispone cuando se empleen minas fijas, habrán de tomar todas las medidas posibles para la navegación pacífica. La convención exige especialmente que la zona minada ha de ser notificada tan pronto como las exigencias militares lo permitan. Si se utilizan minas libres, éstas han de ser inutilizadas una hora después de que quienes las hayan colocado pierdan el control de las mismas.

Ninguna de estas estipuciones han sido observadas por el Gobierno alemán en la colocación de las minas que culminaron las tragedias de que he hablado. Sólo tengo que recordar el hundimiento del "Athenia" con la pérdida de ciento diez hombres y la destrucción, posteriormente, de barcos ingleses aliados y neutrales, por medio de minas, torpedos y bombardeos. Estos ataques han sido realizados a menudo sin previa advertencia y con completo menosprecio de las normas fijadas en los convenios suscritos por Alemania. El Gobierno de S. M. no está dispuesto a consentir que este modo de hacer la guerra continúe sin tomar las oportunas represalias.

También recordó Chamberlain, que en la última guerra y como represalia contra la campaña submarina, las exportaciones de origen o propiedad de alemanes fueron objeto de incautación en todos los mares, y agregó:

"Los hechos registrados han decidido al Consejo a pedir un procedimiento semejante.

Entre las ovaciones de la Cámara, el primer ministro anunció que en breve se estudiará en el Consejo de Ministros una disposición para dar efectividad a este acuerdo.

Un miembro femenino de la oposición laborista preguntó si los expertos creen que los barcos han sido hundidos por algún nuevo tipo de mina magnética.

Chamberlain manifestó que no se podía en la actualidad dar una respuesta concreta a esta pregunta.

COMUNICADOS DE GUERRA
BERLIN.—Comunicado de guerra del Alto Mando alemán, correspondiente a la mañana de hoy:

"En el frente Oeste ha habido una débil actividad de la artillería y de patrullas de reconocimiento. Nuestros aviones de reconocimiento han realizado sus objetivos sobre todo en la bahía de Scapa Floo y en la parte Norte de Francia, regresando sin novedad a sus bases a pesar del nutrido tiro de las baterías antiaéreas enemigas".

PARIS.—Comunicado de guerra, del Alto Mando francés:

"Sin novedad durante la noche".
LA PRENSA ALEMANA SE OCUPA DE HORE BELISHA

BERLIN.—La Prensa berlinesa comenta el viaje del ministro de la Guerra inglés a Francia, y dice que este viaje de mister Hore Belisha no tiene otro objeto que inclinar a los generales franceses a aceptar el punto de vista inglés en las futuras operaciones de guerra.

ALARMA AEREA

LONDRES.—Tres aviones alemanes volaron ayer al Norte de Inglaterra. Las sirenas dieron la señal de alarma, pero las baterías no entraron en acción. Los aparatos desaparecieron después, sin dejar caer ninguna bomba.

PARIS.—La alarma aérea que comenzó en el Norte de Francia, a las diez cuarenta y cinco, duró hasta las 12'45, sin que se registrara ningún incidente.

BARCO ALEMÁN APRESADO
Londres.—Las unidades de la escuadra inglesa han capturado como presa de guerra el vapor alemán "Oro del Rhin", de 5.056 toneladas. El barco ha llegado ayer a un puerto escocés, tripulado por marinos británicos. La tripulación propia del mismo ha sido desembarcada en otro puerto e internada. El barco llevaba un cargamento de trigo.

NOTICIA DESMENTIDA
BERLIN.—La Agencia alemana D. N. B. desmiente las noticias publicadas por los diarios extranjeros según las cuales se iba a celebrar en Berlín una reunión de obispos alemanes para cumplimentar una orden del ministerio de Economía del Reich con objeto de hacer entrega del oro de las iglesias para los fines de la guerra.

La citada Agencia añade que ni ha habido tal reunión ni ha habido tal orden que es absurda.

NUEVA YORK.—Una gran multitud, ha acudido a esperar la llegada del trasatlántico italiano "Saturnia" a cuyo bordo venían los americanos que residían en Alemania.

A pesar de la violenta tempestad desencadenada en el Atlántico el "Saturnia" llegó a la hora fijada.—Stéfani.

LONDRES.—El Presidente de la Liga de Pueblos de Color, presidirá una delegación que presentará al ministro de Colonias una protesta contra las medidas adoptadas en Sierra Leona, medidas que han causado vivo descontento entre la población indígena.—Stéfani.

LA GUERRA VISTA DESDE ITALIA

Aviso a la vieja mentalidad

La prueba que los órganos sindicales y corporativos están ofreciendo en estos días, es testimonio eficiente de la madurez y eficacia de nuestro sistema económico encuadrado en la soberbia arquitectura de creación mussoliniana.

El paso de una economía relativamente normal a una economía de excepción, como es la que se ha puesto por los actuales acontecimientos se ha realizado con tranquilidad absoluta sin choques ni alaridos.

La intervención de los órganos singulares ha sido rápida y eficaz como lo puede comprobar la realidad, la realidad que es completamente distinta de aquella de tiempos lejanos cuando la intervención del Estado en periodos de excepción se realizaba desordenadamente y casi siempre para reprimir, nunca prevenir.

El mecanismo del sistema corporativo ha permitido poner prontamente en acción un régimen de control y de vigilancia excepcionalmente eficaz; la contribución espiritual del sistema ha hecho factible el llevar a hacer comprender como y especialmente en la fase decisiva de la historia, el interés particular de ser disciplinado para estar dispuesto a una total entrega en servicio de la Patria.

Los episodios en sí insubstanciales de los acaparamientos de mercancías, de las especulaciones, de las especulaciones sobre los precios de mercancías como consecuencia del traslado de grupos de población, han sido prontamente contenidos, y tan limitados y de tan escasa importancia, que no se han hecho acreedores a las sanciones que están acordadas para estos casos. En sí, estos episodios se consideran sólo bajo punto de vista disciplinario y poco.

Bajo el aspecto económico estos episodios pueden interesar únicamente como síntomas de residuos de una vieja mentalidad que juzga fatal el verificarse los fenóme-

nos inflacionistas en periodos de excepción, se dice: el Estado tiene que gastar; para esto, no pudiendo recurrir al ahorro tiene que lanzar billetes; la mayor circulación significa mayor oferta de papel moneda y por consiguiente, aumento de precio o de consiguiente el transformar el dinero en bienes reales. Este argumento simplista que no ofrece dificultad alguna ha olvidado que un sistema económico regulado, vigilado, dirigido armónicamente en su funcionamiento y en su arquitectura, debe defenderse y se defiende sobre todo de la inflación porque la inflación es un elemento de desintegración, porque la inflación hace inútil el trabajo de controlar y contener los precios y por éstos, de mantener íntegros aquellos principios de máxima justicia social que van embebidos en el sistema corporativo.

El que esta mentalidad inflacionista trata de escapar de este o aquel fenómeno económico se puede constatar por la situación de la Bolsa en estos días. Síntoma claro de tranquilidad y de serenidad es la actividad de la Bolsa, pero es un síntoma que ya controlado y estudiado para que no se revele a su vez como índice de anacronistas nostalgias inflacionistas o de mas anacrónicos emboscamientos. Si es confortante el subrayar el sentimiento de optimismo y de serena calma que revelan las sesiones de Bolsa, puede ser oportuno recordar que si de tal euforia bolsista se vislumbrasen nostalgias inflacionistas sería oportuno ahora vigilarlas y tal vez eludir.

Si ha terminado el tiempo, en que la guerra significaba acaparamiento, alegría, ganancias por parte de unos y sacrificio por parte de otros, todos debemos contribuir a que esta situación se perpetue y no sean las ambiciones particulares las que rijan la economía de un pueblo sino en interés de todos, procurando que los ciudadanos de un Estado estén justamente protegidos contra determinados manejos de los peores que removiéndolos los bajos fondos de la sociedad so-

lo procuran y consiguen enturbiar el agua mansa de la convivencia social para que como en río revuelto ser siempre ellos los que salgan gananciosos.

La guerra es hoy día, de guerra del pueblo y el pueblo debe saber que la guerra puede representar una etapa distinta hacia el periodo de una más alta justicia social.

Por esto, nada de inflacionismo, ni de emboscados económicos, ni de ganancias excesivas, ni de banderías para la guerra de mercancías y de relativas evasiones del fisco; nada de fatales alegrías por los precios. Severidad absoluta de vida y de estilo, competencia absoluta del pueblo, rigidez económica, trabajo sereno sin desvelos y sin sobreproducción son las ramas excelentes para la victoria.

Jorge de MANRIQUE.
Roma octubre XVII.

Consulados alemanes en Rusia

WILMA.—La apertura de los consulados alemanes en Rusia, es inminente.—Stéfani.

PARIS.—El coronel Lorient, del Tribunal Militar Obrero, ha sido encargado de una encuesta sobre la actividad de los agitadores comunistas recientemente detenidos.—Stéfani.

BERLIN.—Comunican de Praga a la D. N. B., que han sido fusilados tres checos, dos de ellos policías, por haber agredido a un alemán.—Stéfani.

BRUSELAS.—Un centinela disparó sobre un individuo que intentó aproximarse a una mina colocada bajo el puente de Seraing, sobre el Meuse. El desconocido desapareció en el río.—Stéfani.

MOSCU.—El Soviét Supremo, ha decidido conceder distinciones de órdenes y medallas diversas a 16.145 jefes, oficiales y soldados del ejército rojo y guardas fronterizos por su valor en los combates.—Stéfani.

Llegan los restos de JOSE-ANTONIO al límite de la provincia de Albacete
Funerales por los mártires que murieron con José-Antonio

ALMANSA.—A las diez menos veinte de la noche, llegaron ayer a los límites de las provincias de Alicante y de Albacete, los restos de José Antonio. La Falange de Almansa levantó en aquel lugar un arco monumental.

Una muchedumbre inmensa llegó de todos los pueblos de los alrededores colocándose a ambos lados de la carretera, para presenciar el paso del féretro y el relevo del mismo por los camisas viejas. Las hogueras se encendieron en todos los montes. Mientras se rezó el Santo Rosario, las andas reposaron en la carretera. Seguidamente los camisas viejas de Córdoba se hicieron cargo de las mismas, mientras el sochantre de la Catedral cordobesa cantaba un salmo. Seguían a la comitiva tres centurias de Falange con fusiles a la funeral y delante precedían algunos automóviles y motoristas para avisar la llegada de los restos a aquellos camaradas de las localidades situadas en la carretera de Alicante a Madrid.

Antorchas azules y verdes daban al paso de la comitiva un aspecto impresionante.

EL DUCE ENVIARA UNA CORONA DE BRONCE
ROMA.—El Duce enviará con des-

tino a la tumba de José Antonio, en El Escorial, una magnífica corona de bronce. La entrega de la misma será hecha por un grupo de fascistas italianos excombatientes de la guerra de España, los cuales han sido comisionados por el Duce.

LOS ACTOS DEL TRASLADO DE LOS RESTOS DE JOSE ANTONIO
ALICANTE.—Seis señoritas dirigentes de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, han volado sobre la comitiva que conduce los restos de José Antonio Primo de Rivera arro-

jando flores en gran cantidad sobre el féretro del fundador de la Falange.

DOS MINAS FLOTANTES EN EL ATLANTICO
SANTANDER.—El capitán de un vapor que entró ayer en este puerto ha comunicado a las autoridades, que ha visto una mina explosiva a la deriva muy cerca de las aguas de este puerto.

Con esta ya son dos minas las que las aguas han arrastrado hacia estos lugares.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña María Chillón Izquierdo

Que falleció en Zamora el día 24 de Noviembre de 1938

CONFORTADA CON LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su afligido esposo, don Desiderio Vidal; hijo, don Manuel; hija política, doña Cándida Martín; nietos, Desiderio, Manuel, María-Felisa y Conchita; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al funeral que se celebrará en la Iglesia Parroquial de San Vicente de esta ciudad, el viernes día 24, a las diez de la mañana, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

Zamora 22 de Noviembre de 1939.—(Año de la Victoria).

La Hora Santa que se celebrará mañana jueves 23, en la Iglesia de San Andrés a las seis de la tarde, así como la misa de ocho y media el día 24 en la misma Iglesia; las misas de ocho, ocho y media y nueve en la Iglesia de San Vicente el día 24; las que se celebren en la Iglesia de la Asunción de Coreses dicho día y el funeral en la misma Iglesia el día 25, serán aplicados en sufragio de su alma.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

AYUNTAMIENTO

UNA SESION LABORIOSA

Anoche, a las siete, fué reanudada la sesión ordinaria suspendida el día anterior por coincidir la fecha conmemorativa de la muerte de José Antonio, declarada de luto nacional.

Primeramente fueron leídas por el señor Secretario, dos disposiciones aparecidas en el "Boletín Oficial del Estado"; en la primera, se faculta a los Gobernadores Civiles para vigilar el funcionamiento de las Corporaciones, y en la segunda, se estimula el celo de éstas para que su labor sea más eficaz en las actuales circunstancias, dándose por enterados los reunidos de ambas disposiciones.

El señor Villoria, leyó a continuación un escrito en el que se comunicaba que el veterinario municipal, don Tomás Gómez Almaráz, ha comenzado a disfrutar el permiso que le concedió el señor alcalde. Luego se acordó que una solicitud de bombero eventual suscrita por un ex-combatiente, pase a ocupar el turno que le corresponde hasta que se produzcan vacantes en dicho cuerpo.

ORDEN DEL DIA
Seguidamente se pasó a examinar los asuntos que figuraban en el Orden del Día, siendo aprobados todos, los siguientes:

Solicitud de don Manuel Pintado, sobre construcción de cobertizo y cerramiento de un solar en "La Villarina", que fué denegada. De los diez asuntos pendientes fueron denegadas dos peticiones de autorización para instalar puestos frente al Casino; se tomó en consideración el escrito presentado por los vecinos de la calle de Mariquince, sobre instalación de alcantarillado, los cuales se ofrecen para realizar los trabajos de

pavimentación, disponiéndose que pase a estudio del señor Arquitecto, para que el tendido de dicho alcantarillado se lleve a cabo lo antes posible.

Fueron también denegadas las siguientes peticiones: de venta de terreno sobrante en la Avenida de las Tres Cruces; cerramiento de solar en "La Villarina"; de venta de un interruptor; de solicitud de derechos de habitación correspondientes a los cuatro meses de interinidad prestados por un maestro.

Para asistir a las discusiones de las atenciones judiciales se nombró al señor Villarino.

RUEGOS Y PREGUNTAS

Terminado el examen de los asuntos del Orden del Día, el señor García Casado, hizo dos ruegos: el primero para que sea debidamente colocado el poste indicador de la circulación, existente en la calle de Viriato, y el segundo para que sean saneados los lugares situados frente al Instituto de Enseñanza Media, donde las recientes lluvias han formado extensas lagunas de agua estancada que amenazan la salud pública.

Dichos ruegos fueron tomados en consideración por el señor Alcalde, quien ordenó se avisase inmediatamente a la Oficina de Obras para darles inmediato cumplimiento.

La sesión, que fué muy laboriosa, como verá el lector, se levantó a las nueve de la noche.

Cortic distinguido

RAMIRO

SASTRE

Confección inmejorable
San Andrés, 23, 1.º ZAMORA

Una denuncia

Hurto de cinco carros de leña

El vecino de Pozuelo, Ramiro Rosales Gutiérrez, denunció a la Guardia civil de Nueva Puebla, que su vecino Paulino González Incógnito, labrador de profesión, se había apoderado en el lugar conocido por «Lamas de Abajo» de cinco carros de leña, propiedad del denunciante, los cuales valora en 35 pesetas.

Comprobado el hecho por los guardias, pues otros vecinos testificaron haberle visto cargar la leña, se levantó el correspondiente atestado y se entregó al Juez.

La Comisión de la Falange Zamorana a Aranjuez

Esta tarde a las cuatro y media y ocupando un automóvil ha salido para Aranjuez, el excelentísimo señor Gobernador civil, jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., a quien acompañan los demás representantes que han sido nombrados para asistir al traslado de los restos del fundador de la Falange, José Antonio Primo de Rivera.

Deseamos a los expedicionarios, un feliz viaje.

RIPIOS

En la fiesta de la música

Festean a su Patrona hoy los músicos de España; siempre por Santa Cecilia son muy fuertes las heladas y si otros músicos tocan, y si unos sus canciones cantan, en este solemne día para honrar a aquella santa jilarmónica y artista, los que no sabemos nada por desconocer la solfa, como es nuestra afición tanta por ese divino arte que tanto nos entusiasma, para no quedar al margen hemos tocado... las palmas a Santa Cecilia honrando muy temprano esta mañana y al par que metimos ruido las manos nos abrazaban al reaccionar tocando ese «Instrumento» que se halla de las gentes al alcance a no ser que sean mancas aunque hay muchas, que sin serlo para hacerlas, de las patas usan las mas de las veces y si alguien lo duda, vaya al «cine» cualquiera día y si en la cinta se canta, pues a tales se le antoja música y canto una lata, en cuanto oyen un acorde ya se sabe, serenata.
¡Que la santa los perdone y los que su arte realizan!

A. EMEGE.

Registro Civil

DEFUNCIONES

Miguel Julián Prada, de 28 años.
Constantina Alvarez Vicente, de 52 años.

MATRIMONIOS

Andrés Segurado Cantarín con Perpetua Barbero Blanco.
Emeterio Alvarez Alvarez, con Práxedes Isabel Carretero Rodríguez.

Falange Española Tradicionalista y de las Jons Organizaciones Juveniles y la Enseñanza

En reciente circular remitida por la Delegación Nacional de O. J. se nos dice que: de acuerdo el Ministerio de Educación Nacional con dicha Delegación se encomienda a la primera la vigilancia de la conducta y comportamiento de los afiliados a los Delegados de esta Organización. Para ello, se dan instrucciones concretas a las Inspecciones de primera y segunda Enseñanza, así como a los directores de Colegios de Enseñanza privada.

De esta forma se afronta de una manera definitiva el problema de la educación de la juventud que, encuadrados en nuestras Organizaciones, han de irse formando moral, intelectual, y socialmente, con arreglo a las normas del nuevo Estado, y que más tarde han de ocupar los cargos públicos y conducir con paso decidido y firme a las Falanges de nuestra Patria hacia las rutas imperiales, que doctrinas liberales abandonaron, llevando a los pueblos al envilecimiento, provocando en ellas la caída vertiginosa de los grandes valores: Religión y Patria, formando una sociedad sin fines definidos y sin horizontes.

Un sentido recto de la disciplina, una visión clara de lo que han de ser estas Organizaciones, inspiran el contenido de esta Orden circular.

Los maestros, directores de Colegios y centros oficiales de Enseñanza, en íntima unión con los Delegados de las Organizaciones Juveniles velarán porque la instrucción y enseñanzas que reciban no malogren el esfuerzo de los mejores que ofrecieron por el ideal de una España grande, justa y comprensiva su juventud, cayendo cara al cielo y con el pensamiento puesto en la España Imperial.

Los afiliados de O. J., dice uno de sus apartados, constituyen una milicia voluntaria, sometida a una formación que la capacitará para el mejor servicio de España. El estilo de nuestros camaradas, su conducta, educación moral; su aplicación educación intelectual; su alegría y su sentido del deber, conciencia y responsabilidad de sus actos; y la fe en los destinos de España, que no será grande si no es por su propio esfuerzo, son la pauta marcada

Casa de Socorro

Herido con un cristal

Hallándose trabajando en un establecimiento de cristalería de esta capital, el obrero Francisco Fresno Alonso, de 23 años, con domicilio en el barrio de D.ª Candelaria, se produjo con un cristal, una herida contusa en el párpado superior del ojo izquierdo, de la que fué curado en el establecimiento benéfico municipal.

Toma de posesión

El señor Teniente Coronel, primer jefe de la Comandancia de la Guardia civil de esta capital don Ramón Rodríguez Fariols, nos participa en atento Saludo, haberse hecho cargo del mando de dicha Comandancia, complaciéndose en ofrecernos su mas entusiasta colaboración para todo aquello que pueda contribuir en beneficio de nuestra querida Patria.

Correspondemos a la fineza y puede tener el señor jefe de esta Comandancia de la Guardia civil, la seguridad de que, como zamoranos y como patriotas, sabremos siempre estar a su disposición, para los mismos fines.

De la Comisaría

UNA DETENCION

Por agentes de este servicio, ha sido detenido un tal Salvador Zabala, el cual se encuentra reclamado por el señor Juez Militar de Bilbao.

Gobierno Militar de Zamora

AVISO

Todo Jefe u Oficial en situación de disponible forzoso en esta provincia con título de abogado o práctica judicial, se presentará con toda urgencia en el Gobierno Militar, o enviara nota de su residencia si la tiene fuera de esta Plaza.

Zamora 15 de noviembre de 1939.—Año de la Victoria.—El teniente-coronel Gobernador Militar.

CINE

ROMANCE PORTUGUES

De la mano del distinguido escritor y amigo Antonio Nobre, ha saltado a la pantalla del Nuevo Teatro esta película en trazos sencillos y oportunos, ligeramente salpicados de humor, nos fué por él mismo presentada.

«Romance portugués». Paisaje del país hermano; semblanza costumbrista, mejor que caricatura, de sus pueblos tan semejantes a los nuestros, de sus tipos y de sus tradiciones; estampa plena de colorido y de belleza, con un fondo amable de cosa íntima que nos hace transponer la frontera conservándonos la ilusión de permanecer en casa. Esto es «Las pupilas del rector» el film que admiramos ayer.

Tuvo Antonio Nobre en sus breves palabras de presentación, el acierto de advertir a priori que «Romance Portugués» no es una producción para todos los públicos. En efecto: aún sin perder de vista el valor literario de la novela de Diniz lo secundario en esta película es el argumento. Los editores se han limitado a aprovechar estas posibilidades literarias para animar la belleza de unos cuadros incomparables en los que se refleja el alma del pueblo portugués con la dulzura de sus canciones y la poesía de sus costumbres.

Muchos aciertos pueden señalarse; quizá los más destacados correspondan a la fotografía, magnífica en todo momento y a las ilustraciones musicales, llenas de inspiración. Merced a todos los elementos, hábilmente combinados, no llegan a pesar algunas escenas que en determinados mo-

mentos se prolongan mas de lo debido. También resulta aceptable la interpretación por parte del personal principal y de las dos actrices que juegan los primeros papeles, ambas de una belleza sugestiva.

Técnicamente la producción tiene algunos defectos que hubieran podido corregirse fácilmente: hay una repetición innecesaria de motivos que se transforman en pequeño lastre; una y otra vez, la cámara ha registrado el mismo paisaje sin ninguna justificación apreciable y en determinados momentos se ha impuesto a los correctos esa uniformidad de acción propia del teatro, pero incompatible con el cine que frecuentemente observamos en la mayor parte de nuestras películas.

De todos modos, ni estos detalles logran rebajar su calidad, porque sobre ellos destaca la belleza del conjunto y el tono siempre elevado de la película bastantes para hacer olvidar cualquier imperfección.

El público, que rindió a Antonio Nobre el homenaje de unos aplausos muy sinceros, estimó el mérito de esta película—tan diferente a las que como producto de comercio invaden todos los cines—exteriorizando final su complacencia.

B. RUEDA

Delegación Nacional de Sindicatos

Central Nacional Sindicalista

ZAMORA

Delegación Provincial

LA ASOCIACION AGRICOLA TORESANA SE INCORPORA A LA C. N. S.

De conformidad con lo que determina la Orden de 14 de junio de año 1938 la Asociación Agrícola Torresana, solicita ingresar en la C. N. S. de esta provincia.

La Delegación Nacional de Sindicatos y de F. E. T. y de las J. O. N. en oficio remitido a esta Delegación Provincial el día 45 del mes en curso, manifiesta lo siguiente:

Visto el expediente remitido a esta Delegación Nacional por la Delegación Provincial de Zamora, dar traslado a la petición de la Asociación Agrícola Torresana de Tor (Zamora) en réplica de que se apruebe su incorporación a la C. N. S. del Movimiento en su provincia, considerando que entre las atribuciones de dicha incorporación; habiendo cumplido esta Asociación las condiciones exigidas para su ingreso por el Decreto de 21 de junio de 1938 y la Orden de primero del mismo año, y teniendo cuenta el informe favorable emitido por la citada Delegación Provincial, esta Nacional, ha acordado resolver:

Que procede acordar la incorporación de la Asociación arriba citada a la C. N. S. del Movimiento de la provincia respectiva, dando traslado de esta resolución al Ministerio del Trabajo y a la Delegación Provincial de Zamora a los efectos de cumplimentar.

Lo que publicamos para conocimiento de los afiliados a la citada Asociación.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora 21 de noviembre 1939. Año de la Victoria.—El Delegado Provincial Sindical.

La fiesta de Santa Cecilia

Como estaba anunciado, esta mañana a las diez y media, tuvo lugar en la iglesia de la Encarnación el acto religioso que en honor de su Patrona, Santa Cecilia, celebraron los socios de la Coral Zamorana consistente en una misa rezada oficiada por el capellán de dicha iglesia artística y sochantre de la I. Catedral, don Zacarías de Filloa. Durante la celebración del sacrificio de la misa, la Coral, dirigida por su maestro, señor Halcantó la última de las Siete Palabras e «Inmanus tuas» y la solista señor Antón cantó formidablemente plegaria de insuperable belleza. el momento de alzar, la Banda de la Residencia Provincial de Zamora que asistió también al acto, interpretó el Himno Nacional.

Al terminar la ceremonia y después de haberse cantado la plegaria del templo, la referida Banda dio un breve concierto con el aplauso de la concurrencia que numerosísima.

Caja Nacional de Subsidios Familiares

DELEGACION DE ZAMORA

Aviso importante

Con el fin de que todos los obreros de la capital, puedan percibir el importe del Subsidio correspondiente al mes de octubre próximo pasado, dentro del actual noviembre, esta Delegación ha acordado que a partir del día de mañana, jueves 23, se comience a abonar dichos subsidios diariamente, hasta el 30 de los corrientes, y cuyas relaciones irán apareciendo en este diario con 24 horas de antelación, quedando suprimido desde esta fecha el procedimiento seguido de pagar solamente los jueves y viernes de cada semana.

Relación de patronos cuyos obreros pueden cobrar el Subsidio Familiar, el JUEVES, día 23:

Núm.

- 2 Victoriano Domenech, 2 obreros.
- 3 Genaro Gutiérrez Cabello, 1
- 4 Salvador García Vilaplana, 6
- 5 Panera Social, 9.
- 9 Justo García Casado, 1.
- 10 Millán Tostón Pérez, 4.
- 11 Hijo de Gerardo de Castro, 5.
- 15 Felipe Alvarez Prieto, 3.
- 16 Ladislao Florez, 1.
- 21 Heriberto Hernández, 1.
- 23 Viuda de Florencio Rueda, 7.
- 28 Teodoro Cifuentes Cifuentes, 1.
- 29 Fernando Lozano, 1.
- 30 Faustino Rivera Vázquez, 1.
- 35 Fausto G. Domínguez Guerra, 2.
- 36 José Lopátegui 15 obreros.
- 37 Ramiro Horna, Rodríguez 4.
- 41 Casimiro Matilla Chillón, 3.
- 43 Esperato Robledo Fernández, 1.
- 44 Francisco Nuñez, 2.
- 56 Nicolás Iglesias Hernández, 2.
- 57 Abelardo Remesal García, 1.
- 58 Editorial Agrícola 1.
- 59 Viuda de Florencio Rueda, 10.
- 60 Múta Patronal Castellana, 1.
- 67 Bobo Hermanos, 6.
- 76 García Fernández y García, 1.
- 84 Aníbal del Pozo Vega, 1.
- 85 Viuda de Juan Martín, 1.
- 88 Seminario Conciliar, 1.
- 90 Ángel Díez Seisdedos, 1.
- 91 Construcciones y Pavimentos, diez.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 22 de noviembre 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado, Máximo Salvador.

"PLATO UNICO"

El menú que regirá mañana, "Día del Plato único", será el siguiente:

- COMIDA**
Conejo a la cazadora, pesca o verdura.
Postre: Fruta.
CENA
Pescado con judías.
Postre: Frutas.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca



Establecimiento benéfico, fundado en 1880

Inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

Sucursal de Zamora. — San Andrés, 22

Casa Central en Salamanca

y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro . . . 2 por 100 anual
Imposiciones a seis meses . . . 2'5 . . .
doce . . . 3 . . .

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual. Monte de Piedad: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4'50 por 100 de interés.

Horas de despacho al público: De nueve y media a una. Fiestas no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA

El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Rueda Moyano, Don Vicente Tomé Prieto y el Director Don César Alonso Redol.

Ha sido descubierto el autor del atentado de Munich

Para algunos vecinos de Redondela dejan una herencia de 162 millones

VIGO.—El 6 de octubre pasado, falleció en Montevideo doña Manuela Lamas Milijosa, natural de Redondela, la cual ha dejado a sus herederos una fortuna valorada en 132 millones de pesetas.

Hace medio siglo embarcó en Vigo un humilde pescador, llamado Manuel Lamas Milijosa, que se dedicó en la capital uruguaya a quehaceres propios de su oficio. No sabía leer ni escribir.

A costa de una vida de trabajos y sacrificios logró crear una pequeña fortuna, y fundó luego un próspero negocio pesquero, que sus hermanas, Filomena, Eufrosina y Manuela, llamadas posteriormente a su lado, ayudaron a desenvolver. Al cabo de varios años, Manuel tenía una flota pesquera y era dueño de las grúas, buques aljibes de Montevideo y su casa consignataria y armadora gozaba de gran prestigio. Amplió después sus negocios a diversas actividades de al vida mercantil. A su fallecimiento legó su fortuna a sus hermanas, que tampoco se casaron, y el capital fué acumulándose sin herederos directos, durante cerca de ochenta años.

La noticia del fallecimiento de la última poseedora de tan valiosa fortuna, fué comunicada por el albacea testamentario a Juan Lamas, vecino y natural de Redondela, para que la notificase a los demás herederos. La sensación en el pueblo fué enorme y las oficinas del Registro Civil están cerradas, desde hace diez días, a un trabajo agobiador, pues, centenares de personas acuden a solicitar documentos, con la esperanza de probar su parentesco con la finada. Hasta ahora, sesenta familias de Redondela han acreditado derecho sobre el reparto de los 132 millones. La copia del testamento se halla ya en camino de Galicia.

La parte principal de la fortuna la integran ocho millones de pesos uruguayos oro, importantes bienes inmuebles en Montevideo, fincas rústicas y comercios, así como diversos servicios de aquel puerto.—(Cifra).

LA COLOCACION DE LOS EXCOMBATIENTES

Pontevedra.—Cincuenta y dos ex combatientes, han sido colocados en esta provincia de maestros interinos. SESENTA MILLONES DE PESCA

VIGO.—Durante la temporada de otoño, se ha recogido pesca en este puerto por valor de sesenta millones de pesetas.

Sólomente en los meses de septiembre y octubre, se ha vendido en la lonja, pesca por valor de dieciséis millones y pico de pesetas.

HALLAZGO DE UN CUADRO DE GRAN VALOR

VALENCIA.—Por el Servicio de Recuperación Artística, ha sido hallado casualmente el famoso cuadro de Juan de Juanes "El Salvador", que desapareció de la iglesia donde se guardaba, durante la dominación roja.

EL DIRECTOR DE LA ACADEMIA DE INFANTERIA EN GUADALAJARA

GUDALAJARA.—Ha visitado esta capital, el director de la Academia de Infantería, señor García Navarro. Conversó con las autoridades para ponerse de acuerdo a los fines de organizar el funcionamiento de la Academia para el día primero de enero próximo.

BERLIN.—El jefe de la Policía alemana ha comunicado que después de las pesquisas realizadas inmediatamente de cometido el atentado, se ha llegado al feliz resultado del descubrimiento del autor del atentado y de sus cómplices.

En cuanto se cometió el atentado, fueron cerradas "ipso facto" todas las fronteras y entre los detenidos que intentaban pasarlas figura un súbdito alemán, que se dirigía a Suiza. Este, después de sometido a preguntas y careos, acabó por confesar

se autor del atentado y del método como lo había realizado, por medio de un artefacto explosivo con aparato de relojería, colocado seis días antes al pie de una de las columnas de la citada cervecería de Munich, habiendo estado el día antes a comprobar el perfecto funcionamiento del aparato.

El detenido perteneció al partido nacional-socialista, de cual fué expulsado por sus ideas anarquistas y su indisciplina innata.

La transformación de España en 10 años

BERLIN.—(De la redacción de la Agencia Efe en la capital del Reich).—El «Frankfurter Zeitung» dedica uno de los editoriales del domingo a comentar el plan de diez años de España basado en el éxito obtenido por el plan alemán. El periódico augura que España, con el suelo y un clima riquísimo, bajo el mando tenaz del Caudillo y de sus colaboradores, recogerá los frutos de este plan y estará completamente transformada dentro de diez años. En esta fecha espera el periódico que España sea modelo por su civilización, su economía y su justicia social.—(Efe).

El acuerdo franco-inglés

—PARIS.—Los periódicos parisienses de la tarde y especialmente "Le Temps" y "Le Journal des Debats" exaltan el nuevo acuerdo franco-inglés, haciendo observar que desde

ahora los dos países aliados constituyen uno sólo y, por consecuencia, Berlín debe renunciar de una vez para siempre a aislarlos o dividirlos.—Stéfani.

Anulación de tres tratados navales

GINEBRA.—La Sociedad de Naciones ha sido oficialmente informada por el Gobierno británico de haberse suspendido la aplicación de los siguientes tratados navales:

El de Londres, sobre limitación de armamento de 1936. El de Londres, entre Inglaterra y Rusia, de 1937; y el de Inglaterra y Polonia de 1938.

La causa en que Inglaterra basa estas medidas en el Estado de guerra de acuerdo con las previsiones de los mencionados tratados.

Varias noticias

EN MEMORIA DE UNOS PILOTOS ALEMANES

ESCORIAL.—Ayer, a las cuatro de la tarde, tuvo lugar el acto del descubrimiento de una lápida en conmemoración de los oficiales y suboficiales de un avión de la Legión Cóndor, que fué abatido el día 25 de julio de 1937, en las cercanías de aquel lugar. Después de haber aterrizado forzosamente, los tripulantes fueron fusilados por los rojos.

Tomaron parte en el acto representantes de las autoridades civiles y militares españolas y el agregado de Aviación de la Embajada Alemana, el cual depositó ante la lápida, una hermosa corona.

FUNERALES POR LOS MARTIRES QUE MURIERON CON JOSE ANTONIO

ALICANTE.—En Novelda, y en la iglesia de San Pedro Apóstol, se celebraron ayer solemnes funerales por el eterno descanso de los dos camisas viejas y un requeté, que cayeron en unión de José Antonio, el 20 de noviembre de 1936.

Asistió al acto enorme cantidad de gentío, que llenaba el templo por completo.

UNA EXPOSICION DE CODICES

BARCELONA.—Con extraordinaria brillantez, ha tenido lugar el acto inaugural de la exposición de manuscritos de la Biblioteca Nacional, que habían sido sustraídos por los rojos y recuperados posteriormente por el Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico.

Asistieron a la inauguración, los directores generales de Bellas Artes y de Archivos y Bibliotecas y Museos; el Gobernador Civil, señor González Oliveros, alcalde accidental y otras autoridades y personalidades.

El director general de Archivos, pronunció unas palabras, subrayando la importancia del tesoro cultural que representan los documentos expuestos, y felicitando al Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico

por la extraordinaria e inteligente labor llevada a cabo.

El Gobernador Civil, señor González Oliveros, habló también breves momentos, y dijo que la presencia en Cataluña de tan valiosos ejemplares, era como una embajada espiritual de España en esta región rescatada a la barbarie y que volvería a ser otra vez un alto exponente de la cultura española.

LO QUE PASA EN EL MUNDO

Historia de un cerdo

Copenhague.—Mr. Thompson, un campesino de Saebý, quiso vender en el mercado su mejor cerdo. Enseñada encontró comprador y el negocio quedó concluido. Mr. Thompson se embolsó las cien coronas recibidas. Por tanto ya no le quedaba más que desprecirse del cerdo que ya no le pertenecía. Se inclinó un poco a fin de acariciarle y en este momento su cartera se deslizo del bolsillo y cayó a los pies del animal quien creyendo sin duda que se trataba de una «comida de despedida» la devoró enseguida con los cinco billetes de banco que contenía. Apesar de los esfuerzos del veterinario llamado a toda prisa no se pudo salvar las quinientas coronas que de esta forma habían quedado francamente «devaluadas». Ahora, los jueces de Saebý deberán pronunciarse sobre esta cuestión espionista: ¿A quien pertenece el animal? ¿Al que lo había comprado? ¿O al que no habiendo obtenido ningún pago por él, estima que la venta no ha tenido lugar? ¿Será preciso infringir al nuevo propietario una multa puesto que su cerdo se ha hecho ladrón? La mejor solución tal vez fuese fijar el precio del cerdo—comprendido el contenido de su estómago—en mil coronas lo cual sería en efecto el valor del animal y de su preciosa comida. Y luego, nada más que buscar un comprador dispuesto a pagar esta suma.—Frederick PETERSON.

Radio Zamora

PROGRAMA para el día 23 de Noviembre de 1939

- A las 8:30: Radio Nacional.
- A las 8:45: Efemérides del día.
- A las 9:00: Cierre de la estación.
- A las 14:00: Música de baile.
- A las 14:30: Radio Nacional.
- A las 15:00: Música selecta.
- A las 15:30: Cierre de la Estación.
- A las 19:00: Audición de cante flamenco. Discos a petición.
- A las 19:30: Radio Nacional.
- A las 19:45: Diario local hablado.
- A las 20:00: Cierre de la Estación.
- A las 21:30: Música de baile.
- A las 22:00: Radio Nacional.
- A las 22:30: Música ligera.
- A las 23:00: Altavoz local «Semblanza del día».
- A las 23:30: Cierre de la estación.

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100 millones de pesetas
RESERVAS: 72 millones de pesetas
Casa Central: MADRID.—Alcalá 14. Palacio de su propiedad
Dirección Telefónica y Telefónica: BANESTO

Realiza toda clase de operaciones bancarias, y las relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo

420 Sucursales en España y Marruecos
Sucursal de Zamora
Plaza de Sagasía, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

Doctor Velasco

RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.
Teléfono, 1567.

SE VENDE

Finca urbana, emplazada dentro del casco de la ciudad de Zamora, bien situada, de mil metros cuadrados de superficie, propia para industrias, viviendas, oficinas y todo cuanto convenga hacer, dando facilidades de pago previas condiciones de convenir.
Informes en esta Administración.

VENDO tres novillas de primero y segundo parto en buena producción. Para tratar, Candelaria Peña Francia número 38.

SE VENDEN cinco vacas de leche, primerizas, de inmejorable calidad, de edad unos 28 a 30 meses, abocadas a parir, en el mes de diciembre próximo. Para verlas y tratar, en Villarbo, Ramón Mayayo.

Sección de Anuncios Económico

Olegario Combarros Alvarez
ABOGADO.
HA ABIERTO SU CONSULTA EN
Santa Clara, 63 - Zamora

ELISARDO ESCRIBANO
MEDICO
Medicina general y Enfermedades de la Infancia
Consulta los martes y viernes y 12 y 13, de once a una
Calle de Benavente núm. 3 (bajo)

T. González Marín
Especialista en Partos y Matriz
Ex-Ayudante del Dr. Población
Reanuda su consulta en
Plaza de Sagasía 31-2.º Zamora

CERTIFICADO de PENALES
Para Concursos, Oposiciones, Licencias de Caza y uso de Armas, Carnets para conducir. Destinos Públicos, etc.
Se adquieren con prontitud y economía en la
Agencia CALVO
Benavente, 3, bajo, ZAMORA

Importante entidad
Informes comerciales, necesita corresponsales activos para reorganizar sus servicios. Apartado 72.—MADRID.

RUIZ DE LA CUESTA
GARGANTA NARIZ Y OIDOS
Santa Clara, 26, Zamora

"NUESTRA SEÑORA DEL TRANSITO"
Fábrica a vapor de VELAS y BUJÍAS
A PRECIOS CORRIENTES
Calle de la Libertad número 8 (Junto a la Iglesia de Pantoja)
ZAMORA

M. Marín Luclmo
MEDICO MILITAR
OTORRINOLARINGÓLOGO por oposición del Instituto Provincial de Higiene
Ha reanudado su CONSULTA de GARGANTA, NARIZ Y OIDOS EN
San Torcuato, 43, Zamora de 12 a 2 mañana y de 5 a 7 tarde

R. CALAMITA RUY-WAMBA
C. Montfort, 3 Zamora

SE VENDE un motor de aceite pesado, de 25 H. P. y herraje completo para dos pares de piezas. Agustín Peñas, en Cibanal de Sacyago.

E. Bufrón Queipo de Llano
Garganta-Nariz-Oidos
Profesor Ayudante del Hospital Dispensario de San Juan de Malta del Instituto ANTIDIFTERICO de Madrid
BENEFICENCIA
Consulta y Cirugía gratuita
Reina, 14 Zamora

VENTA DE MOTOR Y SIERRA.
Un motor de gasolina de 7 caballos, marca LISTER y una sierra de cinta de 800 m/m, de diámetro, seminuevos. Informes en Venialbo, Zacarías Vasillo.

MATRIMONIO SIN HIJOS
Se necesita para cuidar finca. Inútil presentarse sin buenas referencias.
Informes en esta Administración.

PIANOS
Julio Portos
MARCADOR DE PIANOS
AVISOS: Balborraz, 62

VIUDA
De 34 años, se ofrece para atender a señor o señora solos, o para acompañar niños, en Zamora o en provincia.
Inmejorables referencias.
Informes en esta Administración.

Arboles frutales y forestales
Para pedidos, dirigirse a Isidoro Valpuesta, Colón, 32. Palencia. Se remiten catálogos gratis.

● Haz entrega del ORO
Lo necesita España

Repatriación de capitales

En el "Boletín Oficial del Estado" del pasado día 19 aparece un Decreto del Ministerio de Industria y Comercio, el cual merece ser destacado, por su especial interés para cuantos disponiendo de capitales en el Extranjero, desean efectuar su repatriación, hoy más que nunca interesante, dada la situación internacional.

En virtud de dicha disposición, se reconoce a los poseedores de títulos extranjeros el derecho a efectuar su venta, previo un corto trámite, con la sola obligación de ceder el producto en divisas al Instituto Español de Moneda Extranjera, el cual, considerando tal operación como de carácter voluntario, aplicará en la conversión a pesetas el cambio denominado "de importancia voluntaria y definitiva".

La misma ventaja en cuanto al cambio se refiere es asignada por dicho Decreto a las cesiones de divisas producidas por la liquidación de participaciones en negocios sitos en el Extranjero y aquellas otras de carácter similar.

Es indudable que la disposición que comentamos representa una considerable mejora para cuantos en los momentos actuales disponen de capitales en el Extranjero, ya que en virtud de ella, su repatriación puede efectuarse en condiciones francamente remuneradoras.

Palabras del alcalde de Madrid

MADRID.—El alcalde, señor Alcocer, al comentar la aprobación de los presupuestos del Ayuntamiento de Madrid para 1940, se mostró muy satisfecho y dijo que se trataba de unos presupuestos nivelados, los más serios que en las actuales circunstancias, después de la tremenda crisis pasada, pueden confeccionarse.

Es conveniente—añadió—para evitar sobresaltos, aclarar el concepto

expuesto en parte de la prensa, referente al carácter eventual de los obreros que desde el actual momento ingresen en el Municipio, ya que con ella no se quiere otra cosa que encontrar las economías necesarias sin que esta disposición tenga carácter retroactivo. Por lo tanto, conservan todos sus derechos de obreros fijos los que anteriormente posean dicha condición.

Se ceden a Eslovaquia todos los territorios que la antigua Polonia se anexó

BERLIN.—El ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Von Ribbentrop y el ministro de Eslovaquia, Cernak, han firmado hoy en esta capital un tratado, por el que se ceden a Eslovaquia todos los territorios que la antigua Polonia se anexó en 1920, 1924 y 1938. Con esto ha quedado cumplida la promesa que el Führer hizo al Gobierno eslovaco de atender sus justas aspiraciones.—EFE.

TOKIO.—El embajador japonés en Roma, Shiratori, ha hecho unas manifestaciones, en las que se ha mostrado partidario de que el Japón defina claramente su actitud en el conflicto europeo. Ha terminado diciendo que Japón debe estar de acuerdo y al lado de Alemania e Italia.—EFE.

Transatlántico japonés hundido

LONDRES.—La Agencia Reuter anuncia que el trasatlántico japonés "Terukuni Maru" de 11.930 toneladas, ha sido hundido ante la costa inglesa. Se cree que el buque, que se dirigía desde el Japón a Londres, tropezó con una mina. El barco llevaba a bordo 180 tripulantes y 26 pasajeros.

El hundimiento pudo ser contemplado desde la playa, viéndose grandes columnas de agua que alcanzaban gran altura. Inmediatamente se enviaron lanchas de salvamento en socorro de los naufragos. Todos los supervivientes han sido desembarcados.

Se confirma que el barco japonés hundido ante la costa inglesa, es el "Terukuni Maru". Los propietarios del buque no han recibido todavía en su oficina de Londres ningún dato sobre las bajas que haya habido y creen que no ha habido ningún

MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

LOS ARBITRIOS A LA IMPORTACION DE ALGODON

Un Decreto del ministerio de Industria y Comercio de 26 de octubre anterior, publicado en el "Boletín Oficial del Estado" de 19 del actual dispone que el arbitrio de diez céntimos por kilogramo de algodón en rama que se importe, fijado en la R. O. de 12 de septiembre de 1920, se perciba por Aduanas al despachar la importación y aquellas ingresen las cantidades obtenidas en el Tesoro, en una cuenta especial, extendiéndose los oportunos libramientos a favor de la Subcomisión Reguladora del Algodón, con aplicación al fomento de las exportaciones de manufacturas de dicho producto.

Dispone también este Decreto que el arbitrio de cinco céntimos por kilogramo de algodón establecido por Decreto de 19 de enero de 1934 lo perciban en forma análoga las Aduanas, verificándose su ingreso en el Tesoro en la misma forma dispuesta para el arbitrio de diez céntimos y extendiéndose los libramientos del Instituto de Fomento del cultivo algodónero de Sevilla.

muerto. El "Terukuni Maru" era el barco más hermoso de la "Nippon Yusen Company", que hace el servicio del Japón a Europa.

Varios representantes de la Embajada y el Consulado del Japón, han salido inmediatamente para el puerto para interrogar a los supervivientes e investigar lo ocurrido. Se anuncia que los supervivientes llegarán a Londres esta noche en tren especial.—EFE.

RECEPCION DIPLOMATICA EN MADRID

MADRID.—En la representación del Manchukuo en Madrid, con motivo de la llegada del ministro del Manchukuo, Hfu Fhao Ching, se ha celebrado una recepción diplomática.

En representación de Alemania asistieron el embajador alemán, Von Shorer, y los agregados militar y de Marina, así como el secretario.

Por Italia, en representación del embajador, el primer consejero de la Embajada, conde Zoppi, el secretario y los agregados naval y militar. Por el Japón, el embajador Makoto Lano, los agregados militar y naval, el secretario de la Embajada, que es el célebre pintor japonés Novu Hide Okoti.

Asistieron también el ministro de Grecia y ministros españoles de Justicia y de Obras Públicas; subsecretario de la Presidencia, el de Trabajo y el coronel Ungría, en representación del ministro del Ejército y otras autoridades.

EN TOKIO SE CELEBRAN MIL MATRIMONIOS EN EL MISMO DIA

TOKIO.—El miércoles es considerado en el Japón, como un día de buenos auspicios para celebrar las bodas, pero la jornada del pasado miércoles ha sido particularmente propicia. Más de mil parejas se han unido en matrimonio en dicho día en la capital japonesa superando de gran trecho el número de las bodas celebradas el miércoles del mes de noviembre del pasado año.—C. I. B.

DESPUES DE LA DETENCION DEL AUTOR

BELIN.—Toda la prensa, se ocupa de la detención del autor del atentado de la cervicería de Munich e igualmente comenta la detención en la frontera alemana de dos súbditos ingleses que intentaban entrar en territorio del Reich, aunque desde luego, las segundas detenciones nada tienen que ver con la primera.—R. N.

INAUGURACION DE UNAS OBRAS

CUENCA.—En diciembre próximo serán inauguradas las obras del trozo del ferrocarril comprendido entre Cuenca Utiel y en el que hay que construir el célebre viaducto, uno de los más atrevidos por sus dimensiones.

DETENCION DE COMERCIANTES DESAPRENSIVOS

BARCELONA.—Han sido detenidos cinco comerciantes por realizar negocios ilícitos en el ramo de tejidos.

EN FAVOR DE LOS MARINOS POBRES

PONTEVEDRA.—Una magnífica obra social viene realizando la Central Nacional Sindicalista de Ponte-

La Diputación de Guipúzcoa y el homenaje al fundador de la Falange



Nota de la Jefatura Provincial de Madrid

SAN SEBASTIAN.—La Diputación de Guipúzcoa, ha tomado el acuerdo por aclamación de sumarse en corporación a todos los actos que en Madrid se organizan como homenaje a los restos de José Antonio fundador de la Falange.

TAMBIEN EL AYUNTAMIENTO DE ALCANIZ

TERUEL.—El Ayuntamiento de Alcañiz ha acordado por unanimidad sumarse a los actos que estos días se celebran en homenaje del fundador de la Falange, José Antonio Primo de Rivera.

NOTA DE LA JEFATURA PROVINCIAL DE MADRID

MADRID.—La Jefatura provincial del Movimiento, ha publicado una nota, en la que se dice que el estilo y la forma de la Falange, sólo incumbe a las jerarquías del Partido, y que las iniciativas particu-

res desconocen en absoluto las viejas normas y la antigua disciplina de los tiempos heroicos.

Madrid—añade—tiene que presenciar los actos del traslado de José Antonio con grave seriedad y sobrio silencio, fuera de toda clase de alborotos y dentro de las normas que trace la Jefatura.

Termina diciendo que quien desobedezca esta consigna será digno de sanciones.

LAS PALMAS.—Gran emoción revistió el rosario que se rezó en el Patio de los Naranjos de la Catedral. Lo presidió el Jefe provincial del Movimiento y mientras se rezaba, seis flechas, junto a la cruz de los caídos, donde está inscrito el nombre de José Antonio, daban guardia.

Dirigió el santo rosario la delegada provincial de Auxilio Social y al final de cada misterio, un trío interpretaba música sagrada. Asistieron la Sección Femenina, Organizaciones Juveniles, militantes y numerosísimo público.

Al funeral también asistieron muchos fieles y todas las autoridades civiles, militares y jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. Terminado aquél, los niños de las escuelas colocaron coronas y ramos de flores debajo de la inscripción de José Antonio. Esta ofrenda fué hecha, asimismo, por las organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. el Cabildo insular y el Ayuntamiento.

La delegada de la Sección Femenina leyó el testamento del fundador e invocó su nombre y el de todos los caídos, que fue contestado con la palabra ¡Presente! Durante el funeral cerró el comercio.

FERROL DEL CAUDILLO.—La ciudad sigue enlutada, en memoria de José Antonio y con motivo del traslado de sus restos. Hoy se ha celebrado un acto religioso en sufragio del fundador. El Obispo de la diócesis, doctor Benjamín de Arriba, que invitado por Falange Española Tradicionalista, vino de Mondoñedo, cantó un responso, y el capellán del Movimiento, don Manuel Vázquez Ogando, leyó la oración de los caídos.

ITALIA SE ASOCIA AL HOMENAJE NACIONAL A JOSE ANTONIO

ROMA.—Todos los periódicos italianos publican noticias de la exhumación de los restos del fundador de la Falange, José Antonio Primo de Rivera, ante los miembros del Gobierno español, de la Junta Política, de los consejeros nacionales y demás jerarquías civiles y militares, así como de los funerales celebrados en la iglesia de San Nicolás

Inglaterra y las vías de comunicación marítimas

BERLIN.—Comentando el informe militar de hoy, la Prensa de esta capital afirma que Inglaterra no podrá proteger adecuadamente las vías de comunicación marítima hacia las islas, a causa de los continuos éxitos de la Marina alemana en la guerra naval.

La Prensa subraya, por otra parte, el hecho de que el comercio entre Alemania y los países neutrales se desarrolla, con mas o menos normalidad, pero sin interrupción, ya que los barcos neutrales no están expuestos a ningún riesgo ni en el Mar del Norte ni en el Báltico.

El "Berliner Boersen Zeitung" publica un artículo de su colaborador naval, el capitán de fragata Mohr, en el que dice que las minas flotantes colocadas por los ingleses se han desprendido de los campos a consecuencia de las tempestades de otoño, ocasionando un grave peligro a la navegación. "La pérdida de la motonave danesa "Canadá" y del paquebote holandés "Simón Bolívar"—añade—son una prueba de ello, a la vez que una advertencia".

El autor del artículo declara que Alemania no puede dejarse guiar en su lucha contra Inglaterra, más que por consideraciones puramente militares y termina diciendo: "Ahora habrá que esperar el nuevo sesgo que tome la guerra naval alemana, que será cada vez más dura, y proporcionada a los desafíos que nos haga Inglaterra".

El "Nachtausgabe" opina que los doce barcos hundidos, con un total de 40.000 toneladas, representan una pérdida muy importante, puesto que Inglaterra—dice—vive de la navegación.

Añade que todo el mundo se ha

de las primeras etapas del traslado.

Por orden del Duce, una delegación de legionarios italianos de la guerra de España participarán en las honras fúnebres de El Escorial, dando guardia ante el túmulo de José Antonio, en representación de Italia.

A la serie de artículos conmemorativos del fundador de la Falange, ya publicados por la Prensa italiana, se añade hoy uno importante de "La Tribuna".

De dicho artículo se sacan los siguientes párrafos:

"Sobre el sol de Murcia y de Sevilla, sobre la púrpura luz de las antorchas que siguen de noche el último viaje del héroe, no avanzan solamente los restos mortales de quien ofreció su vida y su juventud por la salvación y redención de España. Es más bien toda la España que ha sufrido los horrores de las prisiones rojas que ha combatido en los cam-

pos de Extremadura, Aragón, Andalucía y Cataluña, la que guerreó contra la coalición bolchevique y la venció.

Hace pocos meses que ha concluido la guerra victoriosa y a través de multitud de actos, a través de los esfuerzos cotidianos de una política valiente, asistimos al rápido restregimiento de España. La España de 1936 no es ya más que un tristísimo recuerdo. No había entonces sino el odio y el desencadenamiento de las pasiones perversas.

Los españoles ya no tenían Patria, porque ellos se titulaban ciudadanos de La Internacional. La paz y el orden y la justicia imperan hoy en España y ésta aparece hoy como una inmensa fábrica, donde ninguna fuerza permanece inactiva o inutilizada, porque todas van orientadas hacia el fin de aquella reconstrucción que se inició el 18 de julio de 1936, que marcó el inicio de la nueva era.—EFE.

La detención de las exportaciones alemanas

LONDRES.—El redactor diplomático de Reuter dice que la medida anunciada en la Cámara por Chamberlain sobre la detención de las exportaciones alemanas, se decidirá en Consejo privado, ya que esta acción no puede ser tomada según las leyes internacionales más que como medida de represalia.—EFE.

BRUSELAS.—La declaración hecha por Chamberlain en la Cámara de los Comunes, diciendo que

el Gobierno británico ha decidido desde ahora embargar en alta mar todos los navíos de transporte con mercancías de origen alemán, ha producido en Bélgica viva impresión, subrayándose que esta decisión está en clara contradicción con las seguridades dadas por el Gobierno inglés, respecto a las navegaciones de los navíos neutrales y que con ello se crea una situación muy grave para la flota mercante belga y de otros países.—STEFANI.

Última Hora

Servicio telefónico de la Agencia FARO

Devolución de vehículos automóviles requisados por el Ejército

El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día de hoy, publica entre otras, las siguientes disposiciones:

EJERCITO: Orden sobre utilización de material automóvil en el Ejército.

—Otra referente a la devolución por el Ejército de vehículos automóviles que fueron requisados.

Los señores generales jefes de Región y el comandante y jefes militares de Canarias y Marruecos, dispondrán inmediatamente la entrega de los coches que procedentes de requisa sigan utilizándose en el Ejército, dentro de su zona de mando, en los diferentes parques del Ejército, debiendo los jefes de automovilismo dar inmediata cuenta a esta Dirección de los que hayan recibido, y efectuándose la entrega a los propietarios legítimos previas las formalidades reglamentarias.

Esta orden deberá quedar cumplimentada en un plazo de diez días a partir de la publicación en el "Boletín Oficial".

EDUCACION NACIONAL: Orden nombrando presidente del Patronato local de Formación profesional de Zamora, a don José González Miranda.

VISITA DE INSPECCION A UN SINDICATO

CARTAGENA.—Acompañado de su secretario particular ha marchado con dirección a Madrid, el Delegado Nacional de Sindicatos, después de haber realizado una visita de inspección a la Central Nacional-Sindicalista de esta ciudad, informándose detalladamente de la marcha de los Sindicatos y de los asuntos pendientes en los mismos.

LOS RECLUSOS DE ALCALA, HAN ENTREGADO AL MINISTRO DE JUSTICIA UNA ARTISTICA MINIATURA

MADRID.—Los reclusos de la prisión de Alcalá de Henares, han hecho entrega al ministro de Justicia, don Esteban Bilbao, de una magnífica miniatura que representa uno de los galeones españoles del siglo XVIII. La miniatura, estupenda obra de arte, ha sido construida en los talleres del mencionado establecimiento.

El ministro de Justicia agradeció mucho el obsequio y prometió hacerlo llegar a manos del Jefe del Estado.

HERIDOS POR JUGAR CON EXPLOSIVOS

MADRID.—Cuando pasaba por la Ciudad Universitaria el niño de diez años, Julio Vázquez Martín, acompañado de otros muchachos

de su edad, recogió un artefacto allí abandonado, el cual hizo explosión causándole heridas gravísimas.

También los niños Juan Moreno, Martín Guillén y Santiago Fernández, que se encontraban jugando con otro artefacto, en unos desmontes del Paseo de Extremadura, resultaron gravemente heridos al hacer aquel explosión.

NOMBRAMIENTO DE GOBERNADORES MILITARES

MADRID.—El ministro del Ejército, general Varela, ha sometido a la firma de S. E. el Jefe del Estado los nombramientos para gobernadores militares, con carácter eventual, en relación con el aumento de Auditorías, de los generales de Brigada siguientes:

Para el Gobierno militar de Bilbao, y provincia de Vizcaya, don Eliseo Loriga.

Para Córdoba, don Francisco Ferrero y para Guadalajara don Antonio del Castillo.

NUOVO JEFE PROVINCIAL DE BARCELONA

BARCELONA.—Ha sido nombrado jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N.-S. de Barcelona, don Javier Saladimía, teniente de Navío, natural de Pamplona y militante primitivo de la primera Falange. Ha sido colaborador destacado durante el Movimiento de la Jefatura de Prensa y Propaganda, y fundador del periódico "Unidad de San Sebastián".

En los primeros momentos del Alzamiento Nacional, mandó uno de los bous que tan brillante papel jugaron en la campaña del Norte, y al terminar ésta, pasó al barco "Navarra" tomando una parte activa en el bloque del Mediterráneo.

FALLECIMIENTO DE UN PERIODISTA DESTACADO

BARCELONA.—A causa de los padecimientos soportados durante el dominio rojo, ha fallecido el periodista, paladín entusiasta del Tradicionalismo, don José Prendeí, redactor del "Correo Catalán" y antiguo director del diario tradicionalista "Correo de Tortosa".

EL CAUDILLO ORDENA LA ENTREGA DE CAMIONES A 190 PROPRIETARIOS QUE LOS PERDIERON EN LA GUERRA

El "Boletín Oficial del Estado" publica una relación de ciento noventa propietarios de vehículos requisados por el Ejército Nacional, inutilizados, que constituirán su único medio de vida y que S. E. ha dispuesto les sean entregados los camiones que en la misma figura en sustitución de los inutilizados.